



Nro. 28.

A' FELS. AUSTR. CSASZÁR, ES AP. KIRALY
KEGYELMES ENGEDELMEBÖL.

Indult Bétsböl, Pénteken Aprilis 7-dik napján,
1809-ik éfztusában.

B é c s .

Husvét első napján Eö Csász. Kir. Felsegek, a' Fels. Cs. K. Fő Herczegekkel együtt, a' Cs. K. Udvari Tifztektől kisirtetvén a' Cs. Udvari fő templomban mentek, ott elsőben predikatziot, annak végződése után misét halgattak, 's annál fogva azon napi közönséges isteni tiszteleteket el végzették (a).

(a) A' múlt posta napon költ Magy. Kurirnak első, második és harmadik lapjain egynéhányszor azt irtuk, hogy Eö Cs. Kir. Felsegek dél után 5 órakor halk, vagy kis misét halgattak. Ez hibásan

E

Mivel Eö Cs. K. Felsőge az Udvari Kamarának, 's ministerialis Banko Deputationának, és Financialis udvari Fő Hivatalnak egy érdemes tagját Udvari Tanácsos Nemes Kranzberg Fereutz Antal Urat a' Sz. István Apostoli Magyar Király Rendjének Kis Keresztesévé tenni méltoztatott; arra való nézve még ezen a' napon a' szokott tzeremoniakkal ötöt azon Rendbe fel vette.

Károly Cs. Kir. Fő Herczeg, Fels. Urunk kedvés testvér Eöttse az Austriai Armadiának Generallissimusa, a' mint bizonyosán tudjuk, és irhattyuk, tegnapi előtt, reggel öt órakor, innen a' Csász. Kir. Armadiához utazott, melly bizonyos jele lehet annak, hogy a' békeféség további meg maradásához már semmi reménységünk nem lehet, és hogy ma hólnap kellemetes hadi tudósításokkal szolgálhatunk a' Magy. Kurir tífztelt Olvásóinak.

Ez az Austriai nagy Héros következő parantsolatot küldött és intézett ezen hólnap 6-ikán a' már táborozó Cs. Kir. Armadiához: „A' Haza védelmezése újabb hadi tettekre hiv bennünket! A' mig lehetséges vólt a' békeféséget áldozatok által meg

esett, mivel a' Katolika Anyafszentegyhaznál dél után soha sz. mise nem tartatik, hanem dél előtt. Tehát ezen Német kifejezésen Pomperleme tte nem kis misét, hanem a' Jézsus Kristus kinfzenvedésének el mondásat kell érteni, melly a' nagy hétnek három napjain, ugymint szerdán tsőtörtökon és pénteken dél után szokott végbe menni. A' halk misén kis misét értettünk, és méltán is, mivel a' kis mise éneklés nélkül megyen végbe.

tartani, a' míg ezek az áldozatok a' Királyi Szék be-
 tsülletevek, a' Status bátorságával, a' nemzeteknek
 boldogságokkal nem ellenkeztek, a' mi jó Monarkánk
 szívének sérelmes érzései halgattak. De minekutanna
 a' mi Szerentsés léteitünknek fenntartására tett minden
 próbák, egy telhetetlen idegen hódoltatónak felfu-
 valkodása miatt haszontalanok lettek volna, midőn a'
 körülöttünk lévő nemzetek el hullanak, és a' tör-
 vényes uralkodók az ő alattok valóiknak szivektől
 el szakasztatnak, és a' midőn Austria boldog Statu-
 sait, és ezeknek tsendes lakosit is a' közönséges
 meg hódoltatás fenyegeti, ezeknek meg szabaditta-
 tásokat töllünk kívánnya a' haza, és mi ennek vé-
 delmezésére kéfzen vagyunk: “

„Betses bajtársaim! az egész világnak, és
 mindeneknek, a' kik a' nemzeti betsület és tulaj-
 donofság meg tartására nézve valamelly érzékenység-
 gel viseltetnek, ti reátok függesztik szemeiket. Ne
 engedjétek, hogy az elnyomattatásból származandó
 gyalázat ti reátok háramollyon. Ne hadakozzatok a'
 pufztító fel fuvalkodás kedvéért távol lévő levegő
 alatt vég nélkül; ne izzadjatok vértseppekkel az
 idegen fűsvénységnek hasznáért; az ártatlan népek-
 nek eltöröltetésekéből folyó átok reátok nem háram-
 lik; ti a' megöletett haza védelmezőinek hólt teste-
 ken nem készitetek utat egy idegennek az elrablott
 thronusra. Szép sors várakozik reátok. Európá-
 nak szabadsága a' ti zászlóitok alá vette menedék
 helyét; annak lábairól a' ti győzedelmeitek ódják
 le a' bilintset, és a' ti Német atyátokfiai, a' kik
 most az ellenséges lineákban állanak, magok meg sza-
 badulásokra várakoznak; ti igafságos tsatákba fog-
 tok menni, különben nem vólnék én a' ti Vezéretek.“

„Az Ulmai és Marengói mezőségeken, a melyekre a kérkedő ellenség bennünket gyakorta emlékeztet, a Würzburgi és Ostrachi, a Liptingeni és Zürichi, a Verónai, Trebiai, és Novi ditsőséges hadi tetteket meg újittyuk, kedves Hazánknak állandó békességet kívánunk szerezni, de ezt a felséges tzélt egyedül hadi virtusok által érhettyük el. Határ nélkül való engedelmeség, szoros fenyték, áthatatos bátorság, és a veszedelemben való tántorithatatlan állandóság szoktak az igaz vitézségnek követői lenni. — Egyenlő akarát és az egésznek költsönes együtt való munkálkodása vezetnek bennünket a győzedelmre.“

„A meg jutalmazásra és büntetésre határ nélkül való hatalmat adott nékem Eö Felsége az én Monarkám és Bátyám; mindenütt közöttetek leszek, és a Haza első háladatofságát a tsata piatzon, a ti vezérjeitek fogják tinekty ki hirdetni. Számos Austriai nemes gondolkozásu buzgó hazafiak a ti székségeitekröl eleve szorgalmatoskodtak, az ő háladatofságokra eleve bizonyosfokká tesznek titeket. — Ellenben a kötelefség meg sértését is leg ottan büntetés fogja követni. Az érdemet meg jutalmaztatás, a vétket minden személyre és rangra való tekintet nélkül büntetes érdeklí. Gyalázattal megbélyegezve fog az a betstelen ki tiszittatni, a ki a magá életét a maga és a mi betsülletünknel drágábnak tartya; közönséges tiszteletnek jéleivel felékesítve fogom azokat a vitézeket a mi uralkodónknak és az egész világnak kimutatni, a kik a Haza eránt magokat érdemesekké teszik, és én örökké szívemben hordozom ezeknek neveiket.“

„Kzt az egyet is székség emlitenem, hogy a

valóságos katona csak a' fegyveres ellenségnek félelmes, ő előtte nem idegenek a' polgári virtusok. Ő a' tsata piatzon kívül, a' magát védelmezni nem tudó polgár és falusi lakosok eránt engedelmes, könyörülő, és emberi érzékenységgel bíró. Ő a' háború inségeit jól esméri, és enyhíteni kívánnya, minden kéz akartva való vétkezőt anaál szorosabban meg fogok büntetni, mivel nem tzéllya a' mi Monarkánkknak a' szomszéd népeket nyomorgatni, hanem inkább őket a' nyomorútságtól meg szabadítani, és az ő uralkodó Fejedelmekkel az allandó békeféség eszközésére, és a' köz boldogságnak, s bátorságnak fenn tartására szoros egyféségre lépni. "

„Rövid idő múlva velünk együtt idegen hadi seregek fogják az ellenséget meg támadni; akkor osztán vitéz bajtársaim! betsüljétek meg és segítsétek őket mint atyátokfiait. Nem a' kérkedékenység, hanem a' férfúi tettek szolgálnak a' katona ditsőségsére. Az ellenség előtt való vitézi bátorságok által mutafsátok meg, hogy Ti leg első katonák vagytok. "

„Igy foglalok Titeket az ellenségtől meg tiszteltetve, és az idegen Nemzetek háladatofságával megtetézve, a' ditsőségses békeféség megnyerése után hazátokba vissza vezérteni, a' hová a' mi Monarkánkknak megelegédése, e' világ jótettzése, polgár társaitoknak áldása, és az érdemlett nyugodalomnak érzése titeket várnak. — Fő Herczeg Károly Generalísimus.

A' múlt utólsó Posta napon félbe szakadt Bécsi Ispotalyok dolgának továbbbi folytatása.

4. Az Ersébeth rendiből való Apa-

tzáknak Ispotalyában, az 1807-ik esztendőnek végén 46 beteg affzonyok maradtak. A' múlt 1808-ik. esztendőben 495 betegek vétettek abba fel, 437-en botsattak abból ki egészségesen, 104 hóltak meg, 49-en maradtak a' további gyógyítás vegett abban benn.

5. Az Arestánsok ispotallyában az 1807-ik esztendő végénn 100 beteg maradt benn; 1808-ikban 1631 beteg vétetődött abba fel, 1575-en botsattattak ki abból egészségesen, 56-an hóltak meg, 100 beteg maradt abban benn a' további orvosoltatás végett.

6. A' Zsidók ispotalyában az 1807-ik esztendő végén 11 beteg ember maradt; 1808-ikban 114 vétetődött abba bé, 7 meghólt, 6 a' további orvosoltatás végett benn maradt.

7. A' Sz. Maxi polgári ispotályban az 1807-ik esztendő végződésével 22 beteg ember taláztatott; 1808-ikban 712 vétetődött abba bé, a' kik közül 651 meg gyógyúlt, 48 meghólt, 35 benn maradt.

8. Az Alsterbachi ispotályban az 1807-ik esztendő végénn 59 beteg ember vólt; 1808-ikban 411 vétetett abba bé, 225 meg gyógyúlt, 26 más ispotályokba vitetett által, 116 meghólt, 103 a' továbbvaló orvosoltatás végett abban benn maradt.

9. A' Wehring utzában lévő ispotályban, az 1807-ik esztendő végén 263 beteg ember taláztatott; 1808-ikban 393 vétetődött abba bé; 25 gyógyithatatlan lévén ki botsattatott, 44 más ispotályba vitetett; 110 meghólt, 163 benn maradt.

10. A' Mauerbachi szegények házá-
nak ispotályában az 1807-ik esztendő végén
31 beteg ember maradt benn; 1808-ikban 2701 vé-
tetődött oda bé; 2584 meg gyógyult, 60 meg
hólt, 64 a' tovább való orvosoltatás végett abban
benn maradt.

11. A' szemgyógyító Orvos keze
alatt, a' múlt 1808-ik esztendőben 355 szemfájó
betegek voltak, a' kik közzül 258 meg gyógyult,
41 gyógyítatlannak találtatott, 25 orvoslás alatt ma-
radt, 37-en különbkülönbféle szemnyavalyában ope-
raltatott, az az, a' szem hályoga le vétetett, még
pedig 30-nak szerentsélsen.

12. A' fattyú gyermekek ispotályá-
ban az 1807-ik esztendő végén 162 gyermek ma-
radt benn, a' külső városokban 1052, a' falukon
315, mind öszve 1529. — A' múlt 1808 eszten-
dőben 3026 gyermek vétetett azokba fel, 214 ki
botsáttatott, 2080 meghólt a' külső városokban, 96
a' falukon, mind öszve 2831. — A' múlt 1808-ik
esztendő végén a' fattyúgyermekek ispotályában 196
maradt, a' külső városokban 996, a' falukon 320,
mind öszve 1512. Következésképen 100 fattyú
gyermek közzül 62 meg hólt.

Magyar Ország.

A' Balaton mellől Mártzius 29-ik
napján. Nádor Ispány Eö Cs. Kir. Fő Herczeg-
ségének azon gyökeres és szivre ható deák beszéd-
jét, mellyeket Tek. Weszprém Vármegyének e' fo-
lyó Mártzius 7-ik napján tartott közönséges gyüllé-
sében mondott, a' Tek. Karok és Rendek magoknak
ki kérték, és hogy azt a' Megye Protocollumába bé

tenni, 's nemzeti nyelvünkre is által fordítani lehessen, köz akarattal el végezték. Ezt az ékes Deák beszédet ezen N. Megyének első All-Jegyzője Tek. Róth József Ur következőképen fordította által és adta ki.

„Tekintetes Karok és Rendek! Első örvendetes alkalmatosságom vagyok most Titeket egybegyűlkezve szemlélni, midőn reám bízott, hogy Eő Felsége Kegyes Királyunk kegyelmes szándékát Veletek közöllyem, 's a' Haza bóldogságáról veletek együtt tanátskozzam. — Kellemetesebb 's könnyebb kötelefséget nem bízhatott volna reám Eő Felsége; mert Királyunkhoz viseltető hivségtek, a' Hazának szeretete, az Ország ősi Alkotmányának védelmezését tárgyazó örökös buzgoságtok már előre bizonyosá tétnek arról, hogy leg Kegyelmesebb Királyunknak épen azon tzelra intézett kívánságait telylyes tehetségtek szerént előmozditjátok, sőt még várákozását is felül fogjátok haladni.“

„Meg sértenelek Tekint. Karok és Rendek, kik olly sok és nagy jeleit adtátok a' hazai buzgóságnak, ha beszédemnek tárgya a' serkentés volna. Ugyan is a' Magyarnek (melly ditső nevezetre, épen midőn a' leg nagyobb veszedelmek fenyegették a' Hazát, Ti is érdemeseknek mutattátok magatokat) tulajdona, hogy ő szeretett Királyának, kit az ő léte 's meg maradására vigyazva figyelmezni tud, első feladására kész mindenét a' Hazáért fel áldozni: engedjétek meg mindazáltal, hogy Én, mint az Országnek első Tisztviselője, a' ki Titeket igazán szeret, bővebben kifejezzem e' jelenvaló dolog eránt való belső érzésemet.“

„Tekintetes Karok és Rendek! Most, midőn

olly törekedéseket látunk, mellyek talán az egész Austriai Birodalmat, következésképen Magyar Országot is hirtelen végső veszélybe kevérbetnék, midőn maga Fels. Királyunk látván ennek nagy vóltát tanátsosnak tartotta a' fzikott törvényes útat elmellekezni, hogy mások példája által okulván, egész erőnket meg vefsük, ne hogy készületlen létünkre el nyomattafsunk, és betsülletünknek, ősi szabadságunknak, vagy szinte még Magyar nevünknek is el vesztével későn kellefsen keseregünk.“

„Már most nem a' békefség meg tartásról, vagy a' had kezdésről forog fenn a' kérdés, hanem vagy az egész Ország leromlása, vagy a' tartós nyugodalomnak, még fegyver által is, ha fzikéséges lejénd, meg fzerzése közt kell egyiket válafztanunk. — Ha egyesült erővel fogunk ugyan azon egy tzelra törekedni, ha Öseink példája fzerént mindenünket, midőn a' Hazának fzikésége kívánnya, készek leszfünk fel áldozni, Isten segítségével az elsőt elkerüllyük, és magunknak állandó tsendefséget fogunk fzerezni. — Ide, erre kell minden tanátskozásinknak, minden igyekezetünknek intéztetni; fel kell az ezen tzelra szolgáló minden eszközüket keresnünk, és a' törvényes védelemnek módjait, mellyek közzé tartozik leg inkább a' Nemesi Szabadsággal szoros szövetségben lévő Nemesi Felkelés, minden úton módon fzaportanunk. és eképen Felséges Királyunknak fzanódekait, a' ki erántunk viseltető atyai indulatjához képeft, a' mint az előbb felolvastatott kegyelmes Kir. levélföl ki tettik, a' Tek. Rendeknek a' Hazá óltalmára intézett buzgoságát könnyebb folyamatuvá tenni akarja, előmozdítanunk kelletik.“

„Nem kételkedem Tek. Karok és Rendek, hogy

egy értelemben vagytok velem. Ezeket javolja Nékem hozzátok való hajlandóságom, a' Hazához vonzó szeretetem, a' Király eránt kötelező hűségem, és ha a' szükség úgy hozza magával, hogy szavaimat tselekedettel is meg bizonyítsam, meg fogom mutatni, hogy nem vagyok érdemetlen bizodalmatokra, mellyel magatokat, gyermekeiteket, 's Hazátok boldogságát vezérlésem alá bizzátok. Kézlesek mindenkor életemet a' Hazáért, az ősi szabadságért. Erettetek elsőben feláldozni, valamint egész erővel azon iparkodni, hogy a' mindenek által váhajtott tsendefség meg szerzése részemről is eszközöltesék."

Hadi Környüállások.

A' Ménus környékéről Martzius 13-ik napján. A' mint értésünkre esett, a' Német Országban lévő Fr. Armadiának Lderakát az Auerstaedti Herczeg Marsal Davoust fogja vezérelni, melly a' Rénus szövetségébéli hadi seregekkel együtt 180 ezer főből áll (Igen is a' papiroson). Ennek az Armadiának fő hadi szállása Würtzburgban leszen, a' hová minden Rénus szövetségébéli hadi seregek, a' Szakfóniai, Baváriai, és Würtembergi hadi népet kivéven, e' folyó Martzius 20-ik napjára öszve gyűlni parantsoltattak.

Szakfóniából Mártzius 12-ikén. A' mi Országunkban is nagy hadi készületek tétetnek, mellyekből azt lehet itilni, hogy nem sokáig élhetünk a' békefénynek kedves gyümöltseivel. A' Drézdában lévő gyalog regimentek, a' mellyek tudniillik Lengyel Országban nintsenek, mind concentráltattak, vagy öszve vonattak, és rész szerént azon városban,

rész fzerént a' körül belől lévő helységekben fe-
kűznek. Hasonlóképen a' lovaság is; ennek egy
része mindazáltal a' Cseh Országi határok mellé kül-
detett, 's ott vigyázatra ki állitatott. Artillériaink
is kézzen vannak, éa mivel a' faluhelységek a' szüksé-
ges lovakat is ki állitották, minden órában el indul-
hatnak. Drézda városának töltései ágyukkal 's mű-
nitziókkal meg rakattak, a' felvönő hidak el kézzi-
tettek, és sok lakosok bátorságos helyekre vizfik
vagyonaikat. Azt is bizonyosnak lenni mondjak,
hogy a' Kir. udvarnál minden készülöben van, és
hogy az udvar kintstárát akármelly szempillantásban
kivánnya a' szükség, a' Königsteini nagy erős
várba lehet fel szállítani. Hogy háború leszen, abból
is ki lehet húzni, hogy Párisban sok Fr. Marsalok
gyüllöttek öszve. Ez a' környülállás mindenkor bi-
zonyos előjáró postája vólt a' háborúnak.

Frantzia Országból, a' mint a' 14-ik Martziusi
Párisi Zsurnalok tartják, lafsan lafsan számos hadi
nép marsirozik Olasz és Német Országokba. Generál
Legrand és több Párisban vóit tisztek az armádiá-
hoz mentek. — A' Dantzigi Herczeg Marsal Lefe-
bure Német Országba már el ment, a' Castiglionei
Herczeg Marsal Augerau is minden órán utánna
megyen.

Berlinből Mártzius 14-ik napján.
Minket néhány időtől fogva olly reménység táplál
vala, hogy a' következendő Husvét napjára, a' mi
Fels. Királyunknak 's Kedves Királynénknak tiszte-
letekre fzerentsénk leszen. Ez a' minket ketsegte-
tő reménység most egészen el enyészett. A' jelenvaló
háborús környülállásokra nézve arra határozták ma-
gokat Eö Kir. Felsegek, hogy továbbra is Königs.

berghen maradjanak. Arra való nézve még azok az udvari tisztek is, a' kik onnan már ide jöttek, parantsolatot vettek az oda való vissza menetelre.

Néhai II. Fridrik Pruffziai Király szerentsés uralkodása alatt, a' békeesség idején két száz, a' háborúban pedig harmad félszáz, sőt háromszáz ezer főből állott a' Pruffziai Kir. Ármadia. A' Jénai szerentsétlen ütközet után a' Pruffziai Birodalomhoz tartozótt tartományoknak száma, következésképen a' Státus jövedelme is megkevesítettén, a' Pruffziai Ármadia is meg kevesítettett, és a' mint a' közönséges újság levelek tartják, 42 ezer főre szorítottatott, melly miatt sok derék tisztek szolgálat nélkül maradtak. —

A' Wefztfáliai Monitörnek 18-ik Martziusi darabjában ezek foglaltatnak: „A' Rénus bal oldaláról (Frantzia Országból) jött levelek azt tartják, hogy nagy hadi készületek tétetődnek Frantzia Országban, hogy sebes lépésekkel marsirozik a' hadi nép a' határok felé, 's rész szerént szekereken vitétik, és hogy nem sokára a' Csász. testörző sereg is Német Országba várátlk. — A' Pontecorvoi Herceg corpusa Wefztfálián keresztül Erfurt környéke marsirozik. — Hallyátok e' Magyarok, vitéz hazámfiak ne késedelmezzetek, siefsetek a' dühös ellenségnek ellent állani, kövefsétek azoknak az őseiteknek nyomdokit, a' kik néhai d. e. kedves Anyánk és Királyunk országglása kezdetében a' Frantziákat a' Rénuson által vervén győzedelmi kofzorúkkal felékesítve tértenek vissza hazájokba!

Német Ország.

A' Moguntziai újság leveleknek 21-ik Martziusi darabjában azt olvassuk, hogy Aquisgranumba Levantéből, az az, a' Közép Tengerre fekvő Török Országai tartományokból olly tudósítás ment volna, melly szerént a' hajdani Palaestinának Kaper-naum nevezetű régi városa a' benne volt 4000 házzal és lakosokkal egyetemben az égből hullott tűz által egészlen meg emésztetett volna.

Berlinből Martzius 13-ik napján. Iten az ágyuzó sereg új lábra állitatik, a' mellynél 142 tisztek a' meg vizsgáltság után, és számos allitiztek s köz emberek vétetődnek szolgáltságba. Azok a' katonák is fel vétetnek, a' kik a' Jénai szerentsétlen ütközet után el szélledvén honnyaikban tartózkodtak. Mi végre mivelik ezt, nem tudatik, sokan abban az értelemben vannak, hogyha Német Országban újabb háboru leszen, Pruffziában fegyveres neutralitas fog fel állitadni.

A' Fels. Királynak és Királynénak Berlinbe leendő visszamenetelekről (igy szólnak az onnan jött tudósítások) semmi bizonyost nem mondhatunk; mindazáltal azok a' kértületek, mellyek méitóképpen leendő el fogadtatásokra ekkorig tétetődtek, tovább is folytattatnak. — August Pruffziai Királyi Herczeg, a' Fels. Király testvér öttse Königsbergből lett vissza jövele után a' teatrumban és paráde piatzon meg jelenvén nagy örömmel s vivát kiáltásokkal fogadtatott az ötet szemlélt sokaságtól.

Berlinből Martzius 13-dik napján. Azon hadi contributionak tökellelessen leendő kifizetése vegett, a' melyre a' Fels. Pruffziai Király, a' múlt

elzrendőben, Párisban, September 8-ik napján tett egyezés szerént magát ajánlotta, következendő pontokból álló Kir. rendelés tétetett közönségesse: 1) A' Kir. pénzvető Hivatalok arra köteleztetnek, hogy minden arany és ezüst edényeket vásárollyanak öfzve. — 2) Azokért a' nemes értzből készített edényekért, a' mellyeket azoknak birói a' Királynak eladni nem akarnak, betseknek egy harmad részét fizessék adóba, melly végre tartoznak azokat meg stempeleztetni, vagy bélyegeztetni, a' jó gyöngyökért, brilliantos kövekért, affzonyi ékességekért, azok betsének egy hatod részét fizessék adóba. — 3) Minden jövendőben készítettendő és el adandó nemes értzet meg kell stempeleztetni, 's azok árranak $\frac{1}{4}$ részét adóba fizetni. — 4) Minden arany es ezüst pafzomantos inasnak való köntösért, öt tallért kell elzrendőnként fizetni. — Egy mark finom aranyért 192 $\frac{1}{2}$ tallért, és egy mark finom ezüstért 14 tallért fizettetett a' Király folyó pénzben. Ezt a' Kir. rendelést az okozta, hogy mivel 30 hólnapok alatt 120 milliót tartozik a' Fels. Prufzfziai Király Frantzia Országának fizetni, kéntelen vólt illy rendkívül való intézetekhez nyúlni.

Stuttgardból Martzius 11-ik napján. A' Fels. Würtembergi Király I. Fridrik ezen hólnap 19-dikén olly rendelést tétetett közönségesse, melly szerént minden kar-és rendbéli jobbágyai, a' kik engedelemmel vagy engedelem nélkül idegen Országokban vannak, jófzágaiknak sequestrum alá való vette-tések alatt, azonnal hazáj-kba visszamenni köteleztetnek. Mindazáltal azokra a' Würtembergi születsüekre, a' kik a' Rénusi szüvetségben lévő Statu-

sokban vannak, ez a' Királyi rendelés ki nem terjesztetik.

Spanyol Ország.

A' Bécsi udvari Diariumnak közelébb múlt szerdán költ darabjában ezen Országnek jelenvaló könnyülállásai következőképen adattatnak elő.

A' 20.ik Februariusi Sevillai tsalhatatlan tudósításokból ezeket olvassuk: Kataloniában 24000 főből álló regularis katonasággal és számos tartománybéli fegyveres néppel áll Generál Reding, 's fő hadi szállása Tarragonában van. A' Katalóniai insurgens ármádia Casa-Mansona mellett táborozik. Az elsőben Generál Castanhnjos, most pedig Herceg Infantado vezérleése alatt lévő ármádia magát a' Sierra-Morenaival öszve kaptsolta, mellye mindöszve 60000 emberre mennek. — Regvenia mellett, Uj Kastiliának és Valentzia Országnek határain, a' Valentziai tábornak fedezésére számos fegyveres nép állitatott ki. — Badajoznak Estremadura nagy és népes városának óltalmazására is hasonló erős Corpus küldetett. — Marsquis La Romana, a' ki az Anglusokkal együtt vólt, hanem az ő Corunába való magok visszavonások után, a' Spanyol Armadia bal szárnyától fedeztetvén 18 ezer veteranusokkal, az az, öreg katonákkal Estremadurába marsirozott, magát a' Mirabete és Almaraz mellett táborozó Spanyol seregekkel öszve kaptsolta. — A' Badajozsi, Lexidai, Tarragonai, Tortosai, Valenciái, Ciudad-Rodrigoí, Alicantei, Murciai és Cartagenai erősségekben is számos őriző katonaság

fekszik, és nagyon bé vannak sántzolva. — Ezen kívül a' leg főbb kormányozó Juntának, a' múlt esztendőben, October 26-dik napján ki adott rendelkezéshez képest, a' Spanyol patriota seregek számos gyalogsággal és lovassággal meg szaporítottak, és most a' legénységnek ki állítása, és organisaltatása munkába vétetett. — A' mi utolsó szerentsétlenségeink (igy szólnak a' fent említett Sevillai tudósítások) szivünk bátorságát nemcsak el nem vették, sőt inkább újabb bátorságot öntöttek belénk, 's újabb vítézi tüzet gerjesztettek bennünk. “

„És nemcsak Európában, hanem a' mi Amerikai Coloniainkban is, egy indulat lelkesíti Hazánknak, 's Constitúciónknak védelmezésére és a' rabszolgaság elhárítására oda való polgár társainkat. A' maga lételének fenntartásaért akármelly áldozattételre is kész a' nemzet, és az illy indulatok mellett mindenkor elegendő eszközei lesznek a' fő Kormányfzéknek, a' maga planumainak, és védelmező intézetjeinek eszközlesekre. A' rendes és rendkívül való adókon kívül, nagy summából álló önkényen való ajándékok hozatnak annak, és Ámerikából is két Anglus fregaton, és a' mi St. Lorenzo 's St. Justo hajoinkon 17 millió kemény tallér küldetett a' mi Kormányfzékünknek, egyfersmind arról is bizonyoísá tette, hogy azok a' hátra lévő adók, melyeket a' Frantzia háború alatt onnan Európába hozni nem lehetett, következésképen nagyon meg gyültek, 's mintegy 100 millió tallerra mennek, négy hólnap elforgása alatt ide küldetnek. “

D. D. S.